

---

## **В Кемеровской области – Кузбассе вынесен приговор четверым жителям города Гурьевска, обвиняемым в похищении людей и вымогательстве**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 33-, 26-, 24- и 32-летнему жителям города Гурьевска. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 163 УК РФ (вымогательство), ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога), п.п. «а», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору в крупном размере), п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору с применением насилия в крупном размере), п.п. «а», «в», «г», «ж», «з» ч. 2 ст. 126 (похищение человека, совершенное группой лиц по предварительному сговору из корыстных побуждений), ч. 5 ст. 33, ч. 2 ст. 167 УК РФ (пособничество в умышленном уничтожении или повреждении чужого имущества путем поджога), ч. 5 ст. 33, п.п. «а», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (пособничество в вымогательстве, совершенном группой лиц по предварительному сговору в крупном размере).

Следствием и судом установлено, что осенью 2015 года осужденные договорились похитить двух местных жителей, которые, по их информации, распространяли наркотические вещества, чтобы затем за освобождение потребовать с них деньги. Под надуманным предлогом они пригласили молодых людей на встречу. Затем, угрожая сигнальным револьвером, заставили их сесть в автомобиль, после чего вывезли в дачный домик, где связали мужчин и потребовали признаться в сбыте запрещенных препаратов. Затем обвиняемые заставили одного из потерпевших связаться с родственниками и сообщить, что их удерживают и угрожают убийством, но за вознаграждение в 300 тысяч рублей освободят. Примечательно, что как только злоумышленники получили деньги, они освободили пленников. Также в рамках расследования уголовного дела было установлено, что осужденные изготовили несколько бутылок с зажигательной смесью. Затем в ночное время подожгли их и бросили в надворные постройки местного предпринимателя. Соседи, заметив возгорание, по телефону сообщили об этом хозяину дома и вызвали сотрудников МЧС. В это время злоумышленники по телефону потребовали от предпринимателя денежные средства. Однако потерпевший требования проигнорировал, обратился в правоохранительные органы. В ходе оперативно-розыскных мероприятий подозреваемые были установлены и задержаны. В рамках расследования уголовного дела установлено, что путем угроз они еще с одного мужчины получили 150 тысяч

---

рублей. Со следствием обвиняемые не сотрудничали, вину не признали. Необходимо отметить, что к совершению преступлений обвиняемые привлекали двух знакомых местных жителей, в отношении которых ранее уголовные дела были выделены в отдельные производства. Один из них со следствием заключил досудебное соглашение. В настоящее время с учетом предыдущей судимости мужчине назначено наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы в колонии строгого режима. Второй признан невменяемым, он помещен в психиатрический стационар специализированного типа.

Приговором суда 33-летнему мужчине назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы в колонии строгого режима.

26-летнему – в виде 8 лет лишения свободы в колонии общего режима, в связи с отбытием назначенного наказания меру пресечения в виде домашнего ареста изменить на подписку о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу, после чего отменить.

24 -летнему мужчине назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы в колонии общего режима, он взят под стражу в зале суда.

32-летнему – в виде 8 лет лишения свободы в колонии строгого режима.

24 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1659028>